

# 珍爱和平 奋发图强

## 新四军江南指挥部纪念馆举行国家公祭日悼念活动



(张浩) 今年12月13日,是第7个南京大屠杀死难者国家公祭日。83年前,南京大屠杀惨案震惊中外,30万同胞惨遭日军屠戮。为了牢记侵略战争给中国人民乃至世界人民造成的深重灾难,深切表达对南京大屠杀遇难同胞的哀悼,12月13日上午,新四军江南指挥部纪念馆举行“珍爱和平,奋发图强”国家公祭仪式活动。30多位水西小讲解员代表集体

宣读《和平宣言》。

“我们今天的幸福和平生活是来之不易的,我们一定要认真学习,做一个牢记历史的好少年。”水西小讲解员卜怡彤说。

公祭日的设立,不仅是缅怀过去,更是国家意志和尊严的体现。在勿忘历史,追求和平的同时,更应传递中华民族对于人权和文明的态度,热爱维护和平的决心与责任。当天,在新四军江南指挥部旧址门口,来馆参观的游客向南京大屠杀遇难同胞献花、点烛,在寄语墙,留下和平寄语。

新四军江南指挥部纪念馆党支部书记黄永明表示:“回忆历史是为了有更好的和平未来,新四军江南指挥部纪念馆作为全国爱国主义教育基地,常年组织学生或者游客,举办各种类似纪念活动,目的就是希望大家能够牢记历史,珍爱和平,认真工作,好好学习,建设好我们的祖国。”

(上接2版)12月10日下午,考察团一行来到了台州市天台县,天台是旅游名县,先后创成国家5A级旅游景区、国家级生态旅游示范区、浙江省美丽乡村示范县、浙江省首批全域旅游示范县、美丽中国首选旅游目的地。近年来,天台深入践行“八八战略”,通过实施全域大花园、美丽经济带、文化示范区三大路径,加快打造格局完整、风貌独特、内涵深厚的历史文化名城,山环水绕、水秀城美、城景融合的绿色水韵山城,观光朝觐、康体娱乐、度假养心的国际休闲旅游目的地。

赤城街道塔后村是浙江省3A级景区村庄、美丽宜居浙江样板双百村、浙江省休闲旅游示范村。近年来,该村坚持高起点规划,高标准建设,各种业态在该村扎根,结合中草药花园及中医养生祖方物化展示,建设修禅室、康养理疗馆、中医馆、文创产品展卖区等,打造修禅养生度假村。乡村创客慕名而来,发展中高端民宿、文宿、心宿,现有花谷闲农、霖缘、上吞里等61家民宿,户均纯收入超过20万元,2019年接待游客29万人次,直接营业收入1677万元,村集体收入127万元。

平桥镇张思村地处天台县西部,村域面积1.57平方公里,全村共有958户3112人,村内有12处明清古建筑列入浙江省文保单位,是首批省级历史文化村落保护利用重点村、第二批中国传统村落,也是天台非遗文化集聚地。近年来,该村通过挖掘传统艺术、传统民俗、传统美食、传统手工艺等活态文化,使古村落重现“活力”。如今在张思,古建筑群前后错落、层次丰富,青砖黛瓦,老宅深巷;四合院中,老手艺人做红曲酒、做灯笼、做苎布,徜徉其中,古朴之风扑面而来。张思村已连续五年承办田园花海节,日客流量达到3万多人,每年都吸引近20万人次游客前来访古赏花。

街头镇后岸村地处天台县西部,村域面积3.35平方公里,全村共520户1727人。近年来,后岸村按照“组团促互补,片区带全域”的思路,联动街头镇张家桐村、遮山村以及龙溪乡黄水村、寒岩村、始丰源村、寒山村,共7个村,规划总面积26.89平方公里,打造集精品民宿、创意农业、文化体验、休闲娱乐、养生养心为一体的乡村振兴示范区。同时,坚持“一个村就是一个宾馆,一个企业”的理念,坚持统分结合、公私合赢的“四统一”模式(统一宣传营销、统一分配客源、统一服务标准、统一内部管理),村集体经济年收入503万元,农民人均纯收入从2011年的6000元增加到2019年的5.1万元,走出一条“生态文明+共同富裕”的新发展道路。

两天时间,考察团成员们边走边看、边听、边思、边议,无不为浙江风光如画、景色秀丽的村貌所感染。“路在山中,林在村中,人在景中”的美丽乡村建设理念、“绿水青山就是金山银山”的绿色生态发展之路、整洁卫生的村容村貌、浓郁厚重的乡土民风等等,让考察团成员深受启发。

考察中,徐华勤说,新时代的今天,美丽乡村建设既是美丽中国建设的重要部分,也是城乡协调发展的重要组成部分。他指出,通过此次考察学习,发现溧阳在美丽乡村建设方面与浙江省富阳区、天台县等地区还存在理念和认识、标准和力度、特色和产业、规划和设计、管理和规范上的差距。徐华勤强调,美丽乡村建设不仅仅是在环境质量上进行改善,更多是要在产业、文化和公共服务功能上得到提升,如果没有规划,没有设计,乡村建设就没有生命力,就没有灵魂。徐华勤要求,大家要借助此次考察学习契机,认真思考、学以致用,围绕考察的所见所闻所感,转变工作思路,改进工作方法,总结出适合自身实际的美丽乡村发展有效途径,不断为溧阳美丽乡村建设作出更大贡献。

## 2021溧阳少儿春晚节目海选启动

(韩一宁) 12月12日上午,由埭头镇人民政府主办,市融媒体中心承办的2021溧阳少儿春晚节目海选启动仪式在埭头镇皇母苑广场举行,启动仪式上,舞蹈、乐器演奏、汉服秀等精彩的节目相继上演。市委常委、宣传部部长、统战部部长张爱文出席活动。

张爱文表示,希望能通过溧阳少儿春晚节目海选活动,让所有小选手的闪光点镁光灯下、聚光灯下熠熠生辉,让所有怀着艺术梦想的小选手在这片灿烂的舞台上充分地展现自我,充分地展现他们的艺术素养。

据了解,“溧阳少儿春晚”从2017年开始举办,每年有2000多人次参

与。经过4年打造,“溧阳少儿春晚”已经成为本地影响较大的品牌活动,在提高广大少年儿童艺术素养的同时,传播社会正能量,展示我市少年儿童积极向上、健康成长的精神风貌。截至目前,共有300多人报名竞选2021溧阳少儿春晚小主持,报名参选节目150多个。

## 市委组织部：掀起学习贯彻全会精神热潮

(韩一宁) 近日,市委组织部召开专题研讨会,围绕学习贯彻党的十九届五中全会精神进行交流研讨。市委常委、组织部部长吴寅参加活动。

会上,各镇区(街道)组织委员围绕党的十九届五中全会精神,结合岗位和工作实际,逐一进行了研讨发言,对下一步工作抓什么、如何抓、抓到什么程度进行了分享交流。吴寅对组工干部的发言给予了充分肯定。要求大家深刻领会、准确把握党的十九届五中全会的精神实质和丰富内涵,深刻理解新时代党的组织路线的科学要义和实践要求,做到学用结合、知行合一,将新思想新理论转化为推进全市组织工作的新举措新实践,以优异成绩迎接建党100周年提供坚强组织保障。

就做好下一阶段乃至更长一个时期组织工作,吴寅强调,2021年

是党委集中换届年,也是各项工作的开启年,更是各项工作的布局年、基础年。因此,2021年溧阳市组织工作的主题是“基础工作建设年”,要重点做好五个方面:一是各项工作的规划布局,二是上下同心的思想统一,三是党员干部的能力提升,四是工作作风的转化凝练,五是支撑系统的优化升级。吴寅分别对五项要求作了详细阐述。

## 别桥镇：举行学习贯彻全会精神宣讲报告会

(吴叶飞) 12月11日下午,别桥镇邀请市委宣讲团成员、市政府研究室副主任马秋林专题宣讲党的十九届五中全会精神,该镇全体机关干部、各党组织书记、党务工作者和理论宣讲骨干百余人参加。

报告会上,马秋林从五个方面详细解读了党的十九届五中全会精神,对党的十九届五中全会的新提法、新表述、新变化进行了详细介绍,同时阐述了

习近平总书记视察江苏重要讲话对溧阳发展的启示,并对溧阳市委十二届十二次全会精神作了传达。

此次宣讲既对党的十九届五中全会精神进行了深入解读,更展示了溧阳在“两山”理论中的生动实践,让党员干部对溧阳未来的发展、定位、方向、举措有了深刻认识,为建好“原乡别桥”江南最具活力明星小镇进一步凝聚了发展共识,鼓足了干事热情。

下一步,别桥镇各党组织书记和党务工作者、宣讲骨干将结合主题党日、党员冬训和党课,广泛开展宣讲活动,掀起学习热潮,运用党员群众乐于接受的形式进行宣讲,提升宣讲成效。

